

Sekretæren. Om nødvendigt vil enhver Loge Sekretær eller Delegat være Deltagere behjælpelige med Bestilling o. a. Og dersom man ønsker at indhente Oplysninger, som maaske ikke her er nævnt, kan man ogsaa erfare det videre nødvendige gennem sin Loge eller ved at skrive direkte til Hovedkontoret i Omaha.

Rejsens Betydning.

Endelig bør det her fastslås, at denne Danmarksrejse bliver et af de største Foretagender, som Brodersamfundet endnu har beskæftiget sig med, og det kan ikke undgaa at skabe en ny og større Betydning for hele Samfundet, dets Gavn og Gerning blandt Danske i Amerika. Danmarksrejsen vil fortælle Ungdommen i Danmark, at der er en stor og samlet Forening herovre blandt de, som udvandrede, og den Udvandring, som stadigt aarligt foregaar fra det gamle Land, vil i Kraft af den Kundskab, som vort Samfunds Rejse spreder, paa Forhaand være bekendt med vort Arbejde og dets Udbredelse herovre. Der bør saaledes efter at Danmarksrejsen succesfuldt er tilendebragt, blive en ny og større Tilgang af Medlemmer end nogensinde før. Ogsaa af denne Grund bør D. B. S.'s Danmarksrejse gøres til en Succes i enhver Retning, og det første Skridt vil være en hurtig Tilslutning, saaledes at ihvertfald Flertallet af Pladserne er tegnede forinden Overbestyrelsen afgiver sin første Rapport over Rejseplanen, Danmarksprogrammet og andet.

Denne Rejseplan omfatter blandt andet Extratog gennem Amerika fra Pacifickysten til New York med Ophold i Omaha og Chicago. Fra den sidstnævnte By vil Rejsen eventuelt komme til at foregaa i flere Extratog. Alle disse Enkeltheder vil fra Maaned til Maaned blive kundgjorte her i Bladet.

MEDLEMMER OPTAGET SIDEN SIDSTE RAPPORT

Loge Nr.—Ny Medl.	Loge Nr.—Ny Medl.	Loge Nr.—Ny Medl.
298. Nielsen, Jens	56. Larsen, Chr. M.	32. Kling, Rasmus S.
298. Worsøe, Erik	46. Svendsen, Harry	91. Beck, Erling
301. Lund, Carl Peter	1. Norgaard, Rasmus	112. Jensen, Soren
316. Hansen, Einer	1. Petersen, Fred A.	179. Nielsen, Niels I.
316. Nielsen, Herluf	116. Petersen, Alf. V.	179. Hansen, Lars P.
316. Jensen, Niels	116. Hoffman, Poul	206. Petersen, John O.
15. Mehr, Emil S.	119. Smith, Frederik	43. Larsen, Alfred
15. Hedegaard, E. C.	131. Nielsen, Niels A.	49. Andersen, Towald
15. Jensen, Niels A.	131. Rasmussen, J. P.	70. Jensen, Albert T.
110. Jensen, Sigurd W.	141. Jensen, Carl R.	70. Vie, Emil Andersen
110. Ambrociussen, C.	205. Petersen, Chr. V.	75. Christensen, N.
195. Sorensen, Jens P.	212. Hansen, Otto Chr.	75. Broch, Peter Chr.
230. Dyring, Alf. S.	320. Henningsen, Jens	87. Dyring, Erik M.
312. Miller, Ralph W.	29. Nielsen, Chr. H.	131. Rasmussen, Th. P.
4. Obel, Emil	49. Jensen, Hans	240. Dam, John
4. Petersen, Chr. R.	49. Jensen, James J.	257. Dalgaard, Kay V.
4. Thomsen, M. John	49. Normann, Norman	92. Nielsen, Christ
4. Andersen, A. Chr.	49. Nielsen, Sigurd	56. Hubbard, Arthur
35. Beyer, Hans Chr.	71. Thisted, N. M. N.	56. Nelson, Elmer
42. Kjems, Axel E.	177. Adamsen, Rudolf	56. Bertelsen, Knud
58. Efsen, George	177. Jensen, Ingvar P.	64. Laurberg, P. Chr.
75. Petersen, Louis C.	177. Hansen, Louis P.	77. Christoffersen, H. C.
75. Johnson, Roy	177. Johnsen, C. C.	154. Petersen, Hartvig
227. Sakstrup, Ohlman	298. Rasmussen, R.	246. Vedborg, Geo. L.
227. Andersen, F. H.	313. Thomsen, Louis	281. Arboe, Georg
56. Jensen, Hans	241. Hansen, B. H.	298. Fargegaard, P.
56. Jensen, Kristian	241. Degen, Vald. R.	315. Juul, Willy Jens
56. Sorensen, Erh. R.	4. Agerholm, Chr. P.	191. Andersen, Carl W.
56. Andersen, Hans	4. Jensen, Jens M.	305. Jensen, Geo.
56. Petersen, Louis	17. Petersen, O. L.	4. Njelsen, Paul R.

LOGE EMNER

Colman, So. Dak.—Julen er nu overstaaet. Grisen blev ikke slaget, den er ikke fed. Hønen blev ikke plukket, den lægger for mange Æg. Ølet vil ikke gøres, her er for meget Prohibition, men Bagningen er som sædvanlig med alle sine Lækkerheder. Loge Nr. 259 havde som sædvanlig sit Juletræ anden Juledags Aften. Der havde samlet sig 150 Mennesker. Juletræet var meget lovende og tiltalende. Programmet var af første Skuffe. Santa Claus var ogsaa mødt; han pustede og stønnede og holdt sig for Maven og sagde ikke et Ord. Broder Sekretæren sagde heller ingenting. Han havde set en Luftmaskine og Lufttrykket af den kunde han ikke taale, men han er ikke af dem, der staar tilbage, naar der skal siges et Par Ord for Damerne. Loge Nr. 259 har gjort god Fremgang i det svundne Aar, som vi maa takke den afgaaede Bestyrelse for. Paa pas, Nr. 259 vil vinde en af de tre Pokaler i 1924. Med Haab om et lykkebringende Nytaar for Loge Nr. 259 og Samfundet forbliver jeg med broderlig Hilsen—Anton Rasmussen.

Dwight, Ill.—Loge Nr. 34, D. B. S., Dwight, Ill., afholdt den 27de December Juletræ og Dans for Logens Medlemmer og Familie. Kl. 7 præcis aabnedes Dørene til Salen, hvor det store og af Komiteen smukt pyntede Juletræ stod og efter at Børnene havde danset om Træet og beundret det, indfandt Santa Claus sig i Salen i Skikkelse af Broder Hans Christensen, med en hel Slæde fuld af Julegaver, som han derefter uddelte til Børnene, og det maa siges, at han agerede Santa Claus udmærket og til stor Fornøjelse for de

smaa. Derefter samlede Forsamlingen sig om det smukt dækkede Kaffebord i Spisesalen, hvor Broder Hans Christensen i faa velleget Ord bød Forsamlingen velkommen og gav Ordet til Logens Præsident J. J. Smidt, som holdt en kort men veltilligt Tale for Logen og Samfundet og tillige takkede de øvrige Bestyrelsesmedlemmer for godt Samarbejde i det forløbne Aar. Derefter var der Dans for Børnene og de Voxne, og Forsamlingen skiltes Kl. 1 med Forvisningen om, at de havde tilbragt en fornøjelig Aften. Broderlig Hilsen og Ønsket om et godt Nytaar til alle Logens fraværende Medlemmer fra Loge Nr. 34.—Jørgen Feddersen, Sekr.

Nebraska City, Nebr.—Da nu Juleferien er ovre og vi som Danske har holdt Jul paa gammel dansk Maner, kunde det maaske være interessant for Brødrene at høre lidt fra Nr. 60. I maa ikke tro, at vi er helt forknyttede, om ogsaa det har set lidt daarligt ud. Jeg ved, at jeg kan sige med Sandhed, at Nr. 60 ikke vil vinde Pokalen. Jeg tilstaar, at Villien har jeg, men udføre det tror jeg ikke staar i min Evne. Men da jeg er en Kronjyde, saa skal det blive prøbet. Nu et Par Linier til disse Brødre, som er i samme Beskæftigelse som jeg. Jeg vil først spørge Dig om, hvordan det gaar, for Du ved jo nok, at naar vi møder hinanden, da er Spørgsmaalet, hvordan har I det? Bliver Studene fede og trives Svinene godt? Men nu vil jeg først forklare min Skæbne. Hvede havde jeg ikke noget af. Jeg havde 80 Svin, og Koleræen kom og tog dem, "and that took the pep out of me," og maaske, Broder, Du har lidt den samme Skæbne, og I ved jo nok, at det er alletider rart at have nogle af disse 1-Dollar Bills i Lommen, for det er jo

den Slags Penge, der bruges mest, og Farmpriserne er daarlige, saa det er ikke sært, at der er flest 1-Dollar Bills. Vel, Brødre, jeg maa til at skrive noget andet, ellers er jeg bange for, at det bliver til Politikk, og det gaar jo ikke. Vel, Brødre Delegater fra sidste Konvention, hvorledes føler I siden I kom hjem. Maaske I ikke alle fik Eders Forslag igennem, men det er jo en Umulighed, for da behøvede vi jo ingen Afstemning. Nej, Brødre fjernt og nær, vi havde en god Konvention, og jeg tror, at enhver Broder vil indrømme, at der blev meget godt Arbejde gjort. Saa Brødre, lad os alle som en tage fat og arbejde med al vor Flid og se om det er muligt at naa op til 27,000 i 1927. Da er jeg fuldt overbevist om, at da vil vi faa vor fulde Assurance udbetalt. Og Brødre, jeg haaber, at denne Verden i de næste 18 Maaneder vil være god for os allesammen, saa vi kan komme paa Danmarksrejsen hjem og se Fader og Moder, Søskende og Brødre og gode gamle Bekendte. Saa slutter jeg til Eder alle, Brødre, og ønsker at Aaret 1924 maa blive et Banneraar for D. B. S. og i alle Eders Forretninger.—Anders Christensen, Sekretær.

Waukegan, Ill.—Loge Nr. 182 af Waukegan, Ill., afholdt offentlig Installation Lørdag Aften den 12te Januar 1924 efter deres regulære Møde. Samfundets Overtillidsformand Claus Jensen havde Æren at indsætte den nye Bestyrelse og som Indsættelse-Fører fungerede Broder Fred Brown af Loge Nr. 18, Chicago, og som Fanebærer Broder Olsen, Loge Nr. 17's Sekretær, og Broder Christiansen, Kasserer af Loge Nr. 298. Broder A. H. Jacobsen af Nr. 18 blev anmodet om at optage Rapport for Aftenen. Loge Nr. 182's nye Bestyrelse bestaar af følgende Brødre: Ex-Præsident A. Jensen; Præsident, L. Rasmussen; Vice-Præsident, Jens Jacobsen, genvalgt; Sekretær, M. Jørgensen, genvalgt; Kasserer, P. Petersen, genvalgt; Tillidsmænd, J. Nielsen, O. Sørensen og M. Rødbroe; Fører, Chr. Sørensen, genvalgt; Indrevagt, P. Hansen; Ydrevagt, T. Haugesen. Mødet var godt besøgt, der var Ansøgninger fra fire nye Kandidater for Optagelse i Nr. 182. Efter det regulære Møde var sluttet, blev Dørene aabnede for Publikum for at overvære Indsættelsen, og der mødte mange af Medlemmernes Hustruer samt en Del Ungdom af begge Køn. Efter Indsættelsen blev der serveret med dejligt lækker Smørbrød, Kaffe og Kage, hvorefter Logens Vice-Præsident J. Jacobsen blev af Logens Præsident overdraget Erhvervet som Ordstyrer. Logens nye Præsident fik Ordet og takkede Logen for den Tillid den havde vist ham ved at vælge ham til Logens højeste Embede og takkede Logen og de Besøgende for at de var mødt saa talrigt. Derefter blev Ordet givet til Samfundets Overtillidsformand C. Jensen, som i varme og hjertelige Ord takkede for den smukke Velkomst saavel han som de andre Brødre fra Chicago havde været Genstand for, og bad de unge Mennesker, som endnu ikke hører D. B. S., at gaa ind og tage Del i Samfundets Arbejde og udtage en Policy i vor nye Assurance, som er lige saa sikker og for omtrent en Trediedel mindre Omkostninger end i noget Assurance-selskab. Endvidere bad han Brødrene om at slutte sig til D. B. S. Danmarksrejse i 1925 og udtalte sig om den smukke Tanke om Alderdomshjem, som ikke alene ville blive en Støtte for trængende gamle Brødre, men ogsaa et smukt Mindesmærke for D. B. S. Logens Sekretær Broder Jørgensen fik derefter Ordet og takkede Broder Jensen for de Oplysninger han havde givet, endvidere sagde han, at det var Skik i Nr. 182, at de Brødre, som holdt Fødselsdag for Exempel i Januar Maaned, trakterer Medlemmerne ved sidste Møde i Maaneden. Paa den Maade havde Logen en gemytlig Aften hver Maaned. En yngre Broder af Nr. 182 fik Ordet og opfordrede de unge Medlemmer at faa lært Landets Sprog og at der var og er en Skole i Waukegan, hvor et Par af Lærerne er Professorer fra Western University, det koster kun 50c om Maaneden. Flere af de Tilstedeværende havde Ordet, men det vil tage for megen Plads at nævne dem alle. Imidlertid blev Klokkeren omtrent 12, saa vi Chicago Brødre maat-

te forlade et godt Selskab for at naa Toget i rette Tid, hvad jeg er overbevist om Ungdommen ikke havde noget imod, da de skulde svinge dem til Musikens lystelige Toner. Med Tak til Loge Nr. 182 for de behagelige Timer Chicago Brødrene havde sammen med Eder, haaber jeg paa Gensyn—A. H. J., Loge Nr. 18.

Withee, Wis.—Femte Juledagsaften havde Loge Nr. 154 indbudt alle Danske med deres Familie til Juletræ i Dana Hall. En rygende Storm fra Nordøst spredte den hvide Sne over Landet, et rigtig Julevejr. Saa tidlig som Kl. 8 var den store Sal fyldt til sidste Plads. Et dejligt stort Juletræ, smagfuldt pyntet af villige Hænder, stod midt i Salen, og det var nok til at faa Glans i ethvert Barneøj. Programmet bestod af Piano Solo, Recitation af smaa Dreng og Piger, Mandolin Duet, March af otte Smaapiger, og det maa siges, at alle, som deltog, udførte denne Part af Programmet udmærket og modtoges af Forsamlingen med stort Bifald. Aftens Festtaler var Over-Kasserer Rolf Rasmussen fra Kenosha, som nu trådte frem og i velvalgte Ord gav en Forklaring om Brodersamfundets Arbejde i de forløbne Aar. Han gav flere Skilddringer om sit eget Liv som lille fattig Dreng hjemme i Danmark ved Juletid. Disse smaa Skilddringer kunde godt passe paa mange af os Gamle, naar vi tænkte tilbage paa den Tid hjemme i vore smaa fattige Hjem, hvor vi selv som Dreng ved Juletiden kunde faa en Grangren fastsat i en Urtepotte og saa pyntede med det bedste, som fattige Far og Mor kunde faa Raad til. Men derfor maatte vi glæde os, naar vi i denne Aften samlede med vore egne Børn om dette dejlige Juletræ — og saa ikke glemte at hjælpe enhver dansk Mand, som kommer hertil, med Raad og Daad, saa kommer han selv og vil tilhøre Det Danske Brodersamfund, naar han ser, at vi udfører kun det, som er godt og ædelt. Disse Linier er maaske ikke ordret, men det var Tanken i Rolf Rasmussens Tale, fremsagt i Ord meget bedre og forstaaelig, og som kun Rolf selv paa sin ligefremme, naturlige Maade kan sige dem, og vi her i Withee vil længe mindes hans Ord om at arbejde for Samfundets Fremgang til Gavn og Glæde for alle. — Nu var det paa Tide at Santa Claus skulde komme, og da Elisabeth Rasmussen havde fremsagt nogle Vers af "I Nat er det Santa Claus kommer Med Kane og Bjælder fra Skjul Og lægger i Strømper og Lommer Det han os giver til Jul."

saa kom ogsaa selve Santa Claus ned gennem den aabne Skorsten og Fyrsted med en stor Strømpe paa Nakken, fyldt med alle Slags smaa Kasser, men da han maaske forrige Aar havde forglemt nogen, kom den lille sexaarige Pige Mildred Billington hen til ham og gav ham en Formaning i det engelske Sprog (skrevet af hendes Bedstemoder):

"Blessed old Santa Claus, King of delights. What are you doing these long winter nights? Filling your budget with trinkets and toys, wonderful gifts for the girls and the boys. Now while you're planning for everything nice, pray let me give you a bit of advice.

"Don't take it hard, if I say in your ear: Santa, I think you were partial last year, loading the rich folks with everything gay and snubbing the poor ones. That came in your way. Now, of all times in the year, I am sure this is the time to remember the poor.

"Plenty of children there are in our city, who have no mothers or fathers to pity: plenty of people, whose working and heeding scarcely can keep keep all their dear ones from needing. Now, if I came every year in December, these are the ones I would surely remember.

"Little red hands, that are aching and cold, you should have mittens your fingers to hold. Poor little feet with your frostbitten toes, you should be clothed in the warmest of hose. On the dark hearth I would kindle a light, till the sad faces were happy and bright.

"Don't you think, Santa, if all your life through some one had always been caring for you, tenderly guarding by night and by day, giving you gifts you could never repay, sometimes at least you would sigh to recall how many children have nothing at all.

"Safe in your own quiet chamber at night, cozy and warm in your blankets

so white, wouldn't you think of the shivering forms out in the wind, and the cold and the storm? Wouldn't you think of the babies who cry, pining in hunger and cold till they die?

"Blessed old Nick, I am sure, if you knew it, you would remember and certainly do it. This year, at least, when you open your pack, pray, bring a portion to all who may lack. Then, if you have anything left for the children, pray, bring a small gift to your little friend Mildred."

Santa Claus: "Light the tree and you will see, that they will all get a present from me."

I samme Nu stod hele det dejlige Juletræ belyst med næsten hundrede klorte elektriske Lamper, og det var først nu, at Træet stod frem i hele sin herlige Glans, og saa fik Santa travlt med at uddele Pakker til de hundrede af Børn, som stod ventende med store lyse Øjne. Saa sang Forsamlingen "Glade Jul," medens Børnene tog hverandre i Haanden og dansede omkring Træet. Fra Eau Claire var ankommen danske Venner med Politichefen og Peter Smith i Spidsen, Opfinderen og mange andre med deres Hustruer, alle gode Venner, som tilbragte en Festaften med os, som længe vil mindes. Saa ønsker vi, at det nye Aar 1924 maa blive talrigt med nye Medlemmer for Det Danske Brodersamfund og et godt Aar for alle danske Hjem. Med broderlig Hilsen.—A. Madson.

* * *

Omaha, Nebr.—Foreningslivet indenfor Loge Nr. 1 har i det sidste Aar været bedre end det har været for mange Aar. Møderne er talrigt besøgt. Stemningen varsler godt for det kommende Aar. Men vi har ogsaa et stort Arbejde og Maal at se hen til, nemlig 27,000 i '27. Det lyder stort, men maaske i det hele taget ikke helt uoverkommeligt, hvis nu alle Brødrene af Samfundet tog Løftet om at skaffe et nyt Medlem inden næste Konvention i 1927, saa syntes Maalet, som blev givet os paa sidste Konvention, ikke at være saa uoverkommelig. Derfor, Brødre, Haand i Haand, Skulder imod Skulder, bør vi alle gaa til Arbejde og hjælpe hen til at gøre vort Samfund stort og stærkt. Til de af Brødrene, som bliver hjemme fra Møderne, gælder denne Opfordring særlig. Kom ud og sid ikke hjemme og "watch" Nr. 1 i 1924, men "go out and get them and bring them in where they belong" (Nr. 1). — Det er vistnok første Gang i Loge Nr. 1's Historie, at vi har en indfødt Dansk-Amerikaner for Præsident, nemlig Broder Lawrence Nielsen, Søn af en af vore ældste og mest trofaste Medlemmer, Broder Christ Nielsen. Følgende Bestyrelse er bleven valgt for 1924: Lawrence Nielsen, Præsident; Alfred Christiansen, Vice Præsident; Chris. Johnsen, Sekretær, genvalgt; Jens Larsen, Kasserer, genvalgt; V. Pauley, Finanssekretær, genvalgt; Ove Tønder, Fører; Jacob Jensen, Tillidsformand; Axel Olsen og Niels Petersen, Tillidsmænd; Axel Skelbeck, Indre Vagt; Henry Hansen, Ydre Vagt. Einar V. Clausen vil som afgaaende Præsident overtage Ex-Præsidentens Embede. Finanssekretærens Adresse er 3306 Cass St., Tel. Har. 5721.

—Sekr.

* * *

Chicago, Ill.—Den 3die Januar var en Festaften for Holger Danske Loge af tredobbelt Betydning, idet Logen holdt sit første Møde i sit nylejede Lokale, havde Bestyrelsens Indsættelse og modtog hvad der vistnok er den første Ansøgning for Samfundet udfyldt i 1924. Ansøgningen af Aage Helgesen blev indbragt af Niels Andersen og var underskrevet Klokkeren 12.01 a. m., den 1ste Januar 1924.

Mange har læst om Holger Danske, men vi, som var til Mødet den 3die Januar, saa ham. Da Præsidenten var i færd med at aabne Mødet kom den gamle Kriger i Hjelm og Brynje og med Sværd i Haand ind i Lokalet. Paa Forespørgsel af Præsidenten om hvad dette skulde betyde svarede den staaelklædte Skikkelse: "Jeg er Holger Danske. Jeg kræver, at I viser mig, at I ved godt udført Arbejde i denne Loge stræber for Samfundets Vel. Jeg kræver, at I giver mig gyldige Grunde hvorfor I forlod det Lokale, hvor I mødtes i saa mange Aar." Præsidenten bød Krigeren velkommen og bad ham tage Plads ved hans Side og selv dømme om Brødrene viste fornøden Alvor og Or-

den og arbejdede i den rette Broderkærlighed. Med streng Mine tog Holger Danske Plads, og med samme Mine fulgte han opmærksomt Logens Aabning. Efter at Protokollen var oplæst stod den stolte Kriger op og sagde: "Jeg ser nu, at denne Loge udfører sit Arbejde for Alvor, som det sig hør og bør, og at I har valgt at flytte til et Lokale, der er mig værdig. Det er min Villie og mit Bud, at I vedbliver at forholde Eder som hidtil, altid stræbende at fremme Samfundets Vel, for derigenem at samle alle hæderlige Mænd af Eders Blod her i Eders nye Fædreland, til dets og deres Gavn og Glæde." Derpaa begav den imponerende Skikkelse sig med faste Skridt til Alteret, hvor han med streng Alvor gav Tegnet, og derefter forlod Lokalet. Den lille Ceremoni var arrangeret af den dygtige Fornøjelseskomite, og var en interessant Overraskelse for Brødrene. Overtillidsformand Claus Jensen indsatte den nye Bestyrelse med hans sædvanlige Taktfuldhed, hvorfor Logen udtrykker sin Paaskønnelse. Efter Mødet deltog Brødrene i en Smoker, hvorunder Gemyt og Alvor, Sang og Musik gjorde Tiden saa kort, at Klokkeren var 12:30 før nogen tænkte paa at bryde op.

Ex-Præsident.

* * *

Omaha, Nebr.—Den 3die Januar fejrede Loge Nr. 1 sin 42de Stiftelsesfest. Man havde denne Gang valgt at samles i Byens største Lokale, Masonic Temple, og alle Deltagere var enige om at det var en smuk og passende Festlighed; Skade kun, at Tilslutningen næppe var saa stor, som den kunde have været, muligvis det kolde Vejr havde noget at gøre dermed. Under Spisningen holdtes der adskillige Taler, bl. a. af Over-Sekretær Frank V. Lawson, den afgaaende Præsident Einar Clausen, Axel H. Andersen og ikke at forglemme Mrs. H. Søgaard, som talte for Søstersamfundet. Alfred Christiansen var Aftenens Ordstyrer, og man fik under Spisningen Lejlighed til at se nogle danske Folkedanse, der udførtes af et Par Smaapiger, som er indøvede af Mrs. Peter Jørgensen. I Aftenens Løb modtoges Telegrammer fra Over-Præsident Søren Iversen og fra Over-Vicepræsident John Christensen. Efter Spisningen begyndte Dansen i den store Sal og alle Deltagerne morede sig af Hjertens Lyst indtil Midnat.

Den 17de Januar blev der holdt offentlig Indsættelse af Bestyrelserne i Loge Nr. 1 samt i D. S. S. Loge Nr. 6, idet de to Loger i denne Anledning havde truffet et fælles Arrangement. Indsættelsen fandt Sted i Swedish Auditorium og den bistodes af Søsterlogernes Drill Team, der udførte sin Del af Arbejdet med al ønskelig Akkuratelse, ligesom Søstrene i det hele gjorde et udmærket Indtryk ved deres bestemte og velindøvede Optræden. Søsterlogerne Nr. 6's Bestyrelse blev indsat af D. S. S. Over-Præsident Mrs. O. Tønder, og Loge Nr. 1's Bestyrelse indsat af Over-Sekretær Frank V. Lawson. Efter at disse Højtideligheder var afsluttede, blev der danset et Par Timer, ligesom der serveredes Forfriskninger, og det blev en meget succesfuld og velbesøgt Aften.

Under Indsættelses Ceremonierne blev en smuk Perlekrans overrakt Mrs. A. Jensen som længe har været Drill Team'ets dygtige Kaptejn. Ligeledes blev den afgaaende Præsident af Nr. 1, Einar Clausen, overrakt et Guld Æres-Expræsident Emblem.

Omaha Logerne har allerede begyndt at tænke saa smaat paa Konventionen, der skal afholdes her i Aaret 1927. Broder Einar Clausen, som var Delegat for Loge Nr. 1 ved sidste Konvention, er Formand paa en Komite i Loge Nr. 1, som har til Hensigt at arbejde sammen med de to andre herværende Loger, Nr. 74 og 195, for at faa dannet en staaende Konventionskomite gennem de kommende Aar.

Den 5te Januar indsatte Over-Sekretæren den nye Bestyrelse i Loge Nr. 74, ved hvilken Lejlighed der ogsaa var stor Tilslutning og en fornøjelig Tid tilbragtes efter Ceremonien. Og den 7de Januar indsatte ny Bestyrelse i Loge Nr. 195 af Ex-Præsidenten N. K. Nielsen. Ogsaa her var god Tilslutning og en hjertelig Stemning.

* * *

Racine, Wis.—D. B. S. Loge Nr. 4 fejrede sin og Brodersamfundets 42de Stiftelsesdag med en smuk Festlighed Nytaarsaften. En Komite fra Søster-

samfundsløgen stod for den ypperlige Anretning, der blandt meget andet bestod af Kalkun og Gaasesteg. Den afgaaende Præsident Wm. Lind bød kort og godt Velkommen. Den gamle Delegat Andrew Hansen gav en ganske kort Oversigt over D. B. S., og Logens ældste Medlem Jacob Johansen, der var med til at stifte Vaabenbrøderselskabet, rejste sig og hilste paa den store Forsamling. Dermed var Ceremonierne afsluttet. Edmond Hansen og Hustru, et Ægtepar, der nylig er kommet fra Danmark, gav dernæst flere Numre fra Scenen. Mrs. Hansen, der har været ved københavnske Theatre og ejer en stor prægtig Stemme, sang flere Sange, deriblandt "Husker Du i Høst" og "Der er skønt ved Øresunds Kyst" med Orkesterledsagelse. Mr. Hansen fremtog flere af Storm Petersens Fortællinger. Gerhards Orkester leverede udvalgte Concertnumre under Banketten og spillede ogsaa til det paafølgende Bal. Alle Deltagerne var enige om, at det var en af de mest fornøjelige Fester, der har været afholdt paa D. B. S. Hall, og det vil jo sige en hel Del. Under Festen ankom et Lykønskningstelegram fra Louis Jensen, et Medlem, der nu opholder sig i San Diego, Calif.

* * *

Grand Rapids, Mich.—Fredag den 11te Januar blev den nye Bestyrelse af "Toldboden" Loge Nr. 210 indsat i Fællesskab med Wilhelmine Loge Nr. 88. Broder August Jensen var Installationsofficer for Brodersamfundet og Søster Anna Gunnerson var Installationsofficer for Søstersamfundet. Alt foregik med stor Højtidelighed. Derefter serverede Damerne hele Selskabet med Kaffe og Smørrebrød med god gammeldags Rullepølse paa og andre velsmagende Slikkerier. Efter Kaffen fik vi en lille Svingom efter Harmonika Musik til Kl. 12, saa alle saa ud til at have en temmelig god Tid. Der blev ogsaa fremstillet for Logen fem nye Kandidater, som ønskede at blive optaget som Medlem i Logen, saa det ser ud til at "Toldboden" vil lade høre lidt mere fra sig for Aaret er omme, for vi har jo en god Begyndelse. Vi afholder Dans i vort Lokale den første Lørdag i hver Maaned, hvor alle D. B. S. Medlemmer med deres Familie og Bekendte er velkomne. Paa Loge Nr. 210's Vegne—Magnus Olesen, Sekretær.

* * *

Buffalo, N. Y.—Fredagen den 4de Januar indsatte Logen Dania Nr. 315 sin nye Bestyrelse for Aaret 1924. Indsættelsen foretoges af Broder S. N. Skow af Loge Nr. 164, som for Tiden opholder sig her i Buffalo, og Broder Skow, som har været Medlem af D. B. S. for mere end 25 Aar, og som jo derfor har nogen Erfaring, udførte dette Arbejde med en saadan overbevisende Magt til os alle, at det var umuligt ikke at tænke, at der ligger noget mere end just Morskab i at være Medlem af D. B. S. Han aabenbarede i sine Ord til os, som vi der stod for ham, at der er noget ædelt skjult, som det skulde være vor Pligt at finde og opretholde, ikke alene for os selv, men mere for andre.

Til en Afveksling havde vi indbudt alle Medlemmernes Damer til at overvære Indsættelsen og jeg tror, at ogsaa de følte at D. B. S. skulde være et bindende Baand imellem de Danske i Amerika og at enhver især skulde hjælpe og stræbe for at dette vort eneste danske Sammenhold maa staa som et Formaal for alle som endnu har en Følelse for vort Fædreland, Danmark. Broder V. Knoblauch, hvis Termin endte som Ex-Præsident, overrakte af Logens Medlemmer et smukt Rygebord som et Bevis paa at hans Arbejde for Logen har været paaskønnet. Broder Knoblauch har altid været en af Logens ihærdigste Arbejdere og har været Medlem siden Logen var stiftet. Hvad Broder Knoblauch følte ved Modtagelsen af Gaven kommer ingen ved, men jeg tror dog, at han tænkte noget, som han ikke kunde finde Ord for, for han havde svært ved at udtrykke sig, som han vilde, "men vi forstod ham." Broder P. Simonsen, Kasserer, og Broder F. Jensen, Sekretær, begge genvalgte, takkede Logen hver især for den Tillid, som var vist dem ved at genvalgte dem, og bad Logen at være forvisset om, at de vilde gøre alt for Logens Bedste. Efter at Indsættelsen var overstaaet sluttede den ny indsatte Præsident Broder H. Nielsen Mødet og alle søgte til Bordene for en lille For-

friskning, og derefter havde vi en Times Dans, hvor flere af de gamle danske Nationaldanske fik de gamle Ben til at flyve, og tænk engang selv, jeg indlod mig paa en Svejtrit og jeg susede rundt til Melodien: "Gulerødder og Hønsefødder og Halsen af en Svane," og da vi endelig standsede vidste jeg ikke hvor Nord eller Syd var. Imidlertid blev Klokkeren 12 og alle gik hver til sit med en varmere Følelse og et hjerteligt Ønske om D. B. S.'s Fremgang. Med broderlig Hilsen fra alle Medlemmerne i Nr. 315 forbliver jeg—Fred Jensen, Sek.

* * *

Philadelphia, Pa.—Ved Loge Nr. 172's November-Møde vedtoges det at skænke tre Præmier, Værdi henholdsvis af 15, 10 og 5 Dollars til de tre Brødre, der til 1. November 1924 faar de fleste nye Medlemmer ind i D. B. S. Konkurrencen er allerede godt i Gang, og det meddeles, at Robert Andersen foreløbig er Nr. 1, medens H. H. Simons og A. S. Culver kommer som Nr. 2. Der er imidlertid ti Maaned endnu, og vent bare til Fred Rottwitt lader høre fra sig, fortæller Foreningsbladet "Holger Danske," som udgives af danske Foreninger og Loger i Philadelphia.

DISTRIKTSPØRGSMAALET

Jeg har læst Broder Nick Andersens Artikel i Brodersamfundets Blad, særligt angaaende Distriktsinddelingens Forkastelse. Jeg kan ikke give Broder Andersen Ret i alle hans Udtalelser, da han i et Par Punkter efter mit Syn paa Sagen modsiger sig selv, og de gamle Undskyldninger imod Distriktsinddelingen er forkerte og for gamle; men jeg tror nok, om vi vedbliver at bruge Studene, da vil vi gaa langsomt men sikkert fremad. Det har vist sig mange Gange, efter at de begyndte at bruge det mere moderne Maskineri, at de ofte kom kun Halvvejen og maatte have Studene til at trække dem tilbage, hvorfra de begyndte, saa jeg ønsker at D. B. S. vil arbejde som de har gjort, og afholder en Konvention, hvortil alle Loger sender en Delegat.

Jeg vil give Broder Andersen Ret i, at det saa haabløst ud efter Afstemningen for Distriktsinddelingen, da den var forkastet med 178 imod 57 Stemmer, men han slaar sig til Ro med at sige, at det er ikke saa galt som det ser ud. Er Broder Andersen sikker i sit Regnestykke? Han siger det staa 2 imod 1; det kan efter mit Syn paa Sagen ikke tages paa den Maade, da jeg ikke tror, at alle Brødre fra Loge Nr. 4 er i Favør af Distriktsinddeling, blot fordi Delegaten stemte for den. Jeg har et Bevis her fra Loge Nr. 245, hvor Delegaten stemte for Inddelingen, men Størsteparten er imod den. Den eneste Vej, jeg ser der er til at afgøre det Spørgsmaal, er at lade det gaa til Afstemning i alle Loger.

Broder Andersen siger tillige, at vi er repræsenteret paa en uretfærdig Maade; han siger, at Loge Nr. 4 repræsenterede 727 Medlemmer og Loge Nr. 266 — 11 Medlemmer, og at disse to Delegater har lige megen Ret er uretfærdig. Han vil, at Loge Nr. 4 skulde have 727 Stemmer, saa at vi kunde sige, at enhver Broder havde samme Ret.

Hvorledes kan Broder Andersen arbejde for Distriktsinddeling efter en Udtalelse af den Slags, da jeg ser af Forhandlingerne paa den sidste Konvention, i Tilfælde af at Distriktsinddelingen var bleven vedtaget, at der kun skulde være ca. 90 Delegater for 25,000 Brødre, da kan jeg ikke se megen Retfærdighed ved Inddelingen. Men lad os alle arbejde i et stort Brodersamfund, da vil vi sikkert naa det store Maal, som blev sat i St. Louis, "27 i '27."

HANS JØRGENSEN,
Sekr. Loge Nr. 245.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,
Supreme Secretary, 927 Omaha National
Bank Building, Omaha, Nebr.

Entered as second-class matter January
18, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 70
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christen-
son, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,
927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen,
523 Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jen-
sen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Mag-
nus Petersen, 307 McKee Street, Manistee,
Mich.; Julius Andersen, 4511 Forest Park
Blvd., St. Louis, Mo.

1. FEBRUAR 1924

POKAL VINDERNE FOR 1923

Resultatet af Konkurrencen for Optagelse af nye Medlemmer i Aaret 1923 er saaledes:

Den store Pokal samt 1ste Præmie (\$25) gaar til Loge Nr. 4 i Racine, Wis. (82 nye Medlemmer).

Den mellemstore Pokal samt 2den Præmie (\$20) gaar til Loge Nr. 49 i San Francisco, Calif. (81 nye Medlemmer).

Den lille Pokal og 3die Præmie (\$15) gaar til Loge Nr. 164 i Brooklyn, N. Y. (52 nye Medlemmer).

4de Præmie (\$10) gaar til 3 forskellige Loger, som hver især faar udbetalt den fulde Præmie, nemlig Loge Nr. 257 i New York, N. Y. (24 nye Medlemmer); Loge Nr. 312, Springfield, Mass. (18 nye Medlemmer) og Loge Nr. 293 i Chehalis, Wash. (12 nye Medlemmer). Præmierne er fordelt i Forhold til Points efter Logernes Størrelse, og de her nævnte Loger havde hver 6 Points.

5te Præmie (\$5) gaar til Loge Nr. 116 i Newark, N. J. (29 nye Medlemmer).

OVER-PRODUKTION

Man ser ofte imponerende Statistiker over de større Industrier her i Amerika. Staal, Hvede og Kød er nogle af disse store Foretagender, og Automobiler og Filmbilleder hører ogsaa med til de Industrier, som løber op i store Tal.

Men der er en Virksomhed, der ogsaa antager betydelige Former her i Landet uden at blive nævnt blandt de største Foretagender. Det er Lovfabrikationen. Det er ganske overvældende hvad der hvert Aar vedtages i Retning af Love, baade i Forbundet og i Staterne, og det sætter mange Mennesker i Virksomhed at faa disse Love indførte, vedtagne, trykte og omsider overholdte. For de fleste Loves Vedkommende gælder det dog maaske at de ikke bliver overholdte, og kan hænde det var bedre om man ikke havde slet saa mange Vedtægter, men at man til Gengæld forsøgte at overholde de Vedtægter nogenlunde, som stod paa Bøgerne.

Der er ikke noget Land i Verden, og har aldrig været noget Land med saa mange Love. Der er ikke Plads til alle disse Love i vore største Biblioteker, og Sagførererne kan slet ikke følge med

hvad der bliver vedtaget. Før Verdenskrigen blev der vedtaget 50 Love i Amerika, hver Gang der blev vedtaget en Lov i noget enkelt Land i Europa. Alene vor Højesterets Kendelser og Meninger fylder op til Dato 650 store, tykke Bøger; i Lovbiblioteket paa Columbia Universitetet i New York er der nu 100,000 Bøger, og der føjes aarligt 8,000 Bøger der til.

DEN NYE KONKURENCE FOR 1924 OM OPTAGELSE AF NYE MEDLEMMER

Begyndende med 1ste Januar 1924, altsaa for en Maaned siden, vil der gennem hele det indeværende Aar og indtil 1ste Februar 1925 finde en Konkurrence Sted mellem Loger saavel som Medlemmer, i hvilken der vil blive uddelt de mest værdifulde Præmier, som endnu er udlovede i Det Danske Brodersamfund.

Der bliver fem Præmier og hver enkelt Præmie har at gøre med Danmarksrejsen, saaledes at der vil være fem Vindere ombord i Brodersamfundets Skib, naar det styrer mod Danmark i Juni 1925.

Første Præmie tilfalder det Medlem af D. B. S., som i det nævnte Tidsrum skaffer de fleste Medlemmer, og Præmien bestaar af intet mindre end en fri Rejse med D. B. S. Skibet fra Vindere Bopæl til København over New York og tilbage igen.

Anden Præmie er ligeledes en Danmarksrejse Tur og Retur fra Logens Hjemmeby, og den tilfalder den Loge, som i det nævnte Tidsrum optager de fleste nye Medlemmer. Det bliver da Logens Sag at uddele Præmien til det Medlem i Logen, som ifølge Medlemmernes Mening bedst fortjener Præmien.

Tredie Præmie tilfalder det Medlem af D. B. S., som indmelder det næsthøjeste Antal nye Medlemmer i det nævnte Tidsrum, og Præmien bestaar af en fri Danmarksrejse Tur og Retur, men kun fra New York til København og tilbage igen til New York.

Fjerde Præmie er ligeledes en Tur og Returrejse fra New York til København og tilfalder den Loge, som optager det næsthøjeste Antal Medlemmer i det nævnte Tidsrum. Logen bestemmer da hvilket Medlem indenfor dens Rækker Præmien skal tilfalde.

Femte Præmie tilfalder det Medlem af D. B. S., som i det nævnte Tidsrum optager det tredje højeste Antal Medlemmer og bestaar i fri Rejse med D. B. S. Skib fra New York til København, men ikke fri Hjemrejse.

Det bemærkes, at ikke mere end en Præmie kan falde i en enkelt Loge. 2den eller 4de Præmie kan saaledes ikke tildeles en Loge, ifald 1ste, 3die eller 5te Præmie er vunden af noget Medlem i en vindende Loge.

Vi anbefaler alle Brødre at gemme dette Numer af Bladet eller klippe det ud for at det kan blive læst ofte og fra Dag til Dag opmuntre alle Brødre til at deltage i Konkurrencen. Det er umuligt at sige, hvor Præmierne kan falde; ifjor vandtes Konventionspræmierne af en meget stor og en meget lille Loge. Der er saaledes en lige Chance for alle.

HVOR ER D. B. S.?

Vi ved jo allesammen, at Brodersamfundet er en amerikansk Forening og at dets Medlemmer bor i de Forenede

Stater, men det vil være af Interesse at erfare hvor disse Medlemmer bor over hele Landet og i hvilket Antal. Naturligvis kan man paa en vis Maade beregne dette gennem en almindelig Rapport over Logerne og deres Medlemsantal, og det er en kendt Sag ifølge disse aarlige Rapporter, at Brodersamfundet har sine fleste Medlemmer i Mellemstaternes Loger, maaske særligt i Nebraska og Iowa, men ogsaa i Illinois, Minnesota og Wisconsin. Det maa dog ikke forglemmes at der er et ganske antageligt Medlemsantal i Østens Loger og at Logerne paa Pacifickysten er voxet mægtigt i de senere Aar.

Men det er ikke alle Medlemmer, der bor i samme By, hvor deres Loge har sin Hjemstavn, og det vil maaske være paa sin Plads at anføre lidt Statistik som sidste Efteraar blev udarbejdet i Forbindelse med Bladet og dets Forsendelse gennem Posten. Ad denne Vej faar man at vide, hvor Medlemmerne har og hvor de modtager deres Blad. Det viser sig da, at de fleste Medlemmer af D. B. S. bor i Illinois, nemlig 2096. De største ti Stater indenfor D. B. S., naar man regner efter Brødrenes Bopæl er:

Illinois	2096
Wisconsin	2090
California	2059
Iowa	1952
Nebraska	1835
Minnesota	1798
Michigan	1240
New York	1027
Washington	953

Som tiende Stat er Forskellen ringe mellem Connecticut, New Jersey og Massachusetts, som nemlig i den her nævnte Rækkefølge har henholdsvis 588, 572 og 570. Derefter er der et langt Spring ned til Staterne North Dakota, Oregon og Ohio, der hver har omkring 300 D. B. S. Brødre indenfor deres Grænser.

Til Europa gaar der 95 D. B. S. Blade og til Canada 68. I Hawaii og i Alaska er der 10 Brødre og i Staten Maryland bor der siger og skriver en Broder.

En ung Nykommer stod i Retten, anklaget for en Forseelse, og den anklagende Advokat begyndte Forhøret.

"Sig mig altsaa, Mr. Petersen, hvad bestiller De?"

"Hvornaar?"

"Naar De arbejder."

"Aa — ja, saa arbejder jeg."

"Ganske vist — men ved hvad?"

"Ved en Bænk."

"Javel — javel, men hvor arbejder De ved en Bænk?"

"Paa en Fabrik."

"Meget godt — hvad Slags Fabrik?"

"Mursten."

"Aa, De laver Mursten?"

"Nej, Fabriken er lavet af Mursten."

"Hør nu, Mr. Petersen, hvad laver De i den Fabrik?"

"Otte Dollars om Ugen."

"Nej, jeg mener hvad laves der i Fabriken?"

"Der tjenes vist en Masse Penge."

"Nej, hør nu Petersen, hvad Slags Varer udfører Fabriken?"

"Gode Varer."

"Ja vist saa, men hvad Slags gode Varer?"

"De allerbedste."

"De allerbedste af hvad for noget?"

"Af de Varer."

Dermed satte Advokaten sig ned og tørrede Sveden af sin Pande.

En Kone stod for nylig i Retten og anklagede sin Ægtefælle. Han havde

slaaet hende i Bageriet og ødelagt hendes Komfur.

Nogle af de Mennesker, som bliver dræbt i Sammenstød mellem Automobiler, har ladet deres Assurance forfalde for at faa Raad til at købe Automobilen.

Der er, som bekendt, et Bibelselskab, der sørger for, at der ligger en Bibel paa Komoden i ethvert Hotelværelse.

Det vilde være i høj Grad gavnligt om samme Selskab ogsaa vilde forære en af Biblerne til Manden, som skriver Hotellets Regninger.

Naturligvis — Hestene var jo ikke saa hurtige i Vendingen som Automobilerne. Dog — man behøvede aldrig at holde varmt Vand ned ad Ryggen paa en Hest for at faa den til at løbe en kold Vintermorgen.

Der sad et ungt Par paa en Bænk i Parken ved Aftenstide.

"Jeg vil vædde en Dollar at jeg kan kysse Dig lige paa Munden uden at røre ved Dig," sagde den unge Mand.

"Uden at røre ved mig? Nej, det er umuligt — jeg vædder."

Øjeblikkeligt kysede den unge Mand hende.

"Ja — men Du rørte da ved mig."

"Det er ganske rigtig — her er en Dollar. Jeg har tabt."

"Det er forresten et morsomt Spil," udbrød den unge Pige. "Kender Du flere af den Slags?"

Interessen for Det Danske Brodersamfunds Fremgang tiltager mægtigt, og siden den 1ste Januar er der i Aar indkommen 40 Procent flere Ansøgninger end der indkom i Januar Maaned ifjor.

"Kender De en Mand, som arbejder her med et Ben som hedder Jensen?"

"Lad mig se! Hvad hedder det andet Ben?"

KEGLESPILET

Da der igen i Aar er mange Loger, som dyrker Keglespillet og bruger samme som et Bindeled imellem Brødrene vil jeg igennem disse faa Linier bringe alle Keglespillerne min Tak for det Arbejde de udfører for Samhold iblandt Brødrene udenfor Loge-Arbejdet, da der maa Adspredelse (Recreation) til saavel som Arbejde, saa er det ikke mere end Ret, at der ogsaa bliver en "Paaskønnelse" for samme, og der er af Det Danske Brodersamfund igen i Aar udlovet forskellige Præmier til de bedste Kegle-Klubber saavel, som de bedste Spillere i de respektive Klubber. Følgende Præmier udloves.

Overbestyrelsens 3 Pokaler til de tre bedste Klubber.

Samfundets 3 Skjolde til de tre næstbedste Klubber.

Samfundets 8 Medalier til de otte bedste Spillere.

Brødre:—Disse Præmier bliver ikke uddelte for deres pekuniære Værdi, men som en Paaskønnelse for det Arbejde I har udført i Eders Loges Tjeneste.

Den aarlige Keglespil Konkurrence afholdes i Ugen fra den 6te April til den 12te (begge Dage iberegnet). Indmeldelse sendes til Magnus Petersen, 307 McKee street, Manistee, Mich., inden den 15de Marts. Med Ønsket om Held og Lykke med Konkurrence-Spillet er jeg, med broderlig Hilsen,

MAGNUS PETERSEN, O. T.

DET FRIVILLIGE FOND

Loge Nr. 242, Erie, Pa.	\$ 4.50
C. G. Andersen, Loge Nr. 242	1.50
C. J. Bonde, Loge Nr. 242....	2.00
Anton Nielsen, Loge Nr. 242..	1.00
Thomas Christensen, Nr. 242..	1.00
Arthur Stork, Loge Nr. 242..	1.00
S. C. Sørensen, Loge Nr. 242	1.00
J. K. Christensen, Nr. 242....	2.00
J. Munk, Loge Nr. 242.....	1.00
C. B. Christensen, Nr. 242....	1.00
James Jacobsen, Loge Nr. 242	1.00
Niels Jensen, Loge Nr. 242....	1.00
Fritz E. Lange, Loge Nr. 242..	1.00
Axel Lindstrom, Loge Nr. 242	1.00
C. K. Christensen, Nr. 242....	1.00
Axel E. Andersen, Nr. 242....	.50
Lars Clemmensen, Nr. 242....	1.00
J. A. Beck, Loge Nr. 242.....	1.00
Anton Jensen, Loge Nr. 242..	1.00
Ingvard Nelsen, Loge Nr. 242..	.50
Johannes Andersen, Nr. 242..	1.00
Axel Gibsen, Loge Nr. 242....	1.00
Christ W. Christensen, Nr. 242	.50
C. Jensen, Loge Nr. 242.....	1.00
B. D. Christensen, Nr. 242....	.50
Loge Nr. 288, Cotesfield, Neb.	10.00
John Christensen, Nr. 192....	1.00
Einar Holst, Loge Nr. 192....	2.00

	\$ 43.00
Tidligere indkommen	\$1,153.11
Ialt	\$1,196.11

ADRESSEFORANDRINGER

Kasserer.

- Loge Nr.
- 306—P. Christiansen, 431 E. 4th St., National City, Calif.
- 299—Ludvig Andersen, Solvang, Calif.
- 288—Thomas Jensen, Cotesfield, Nebraska.
- 253—Thomas P. Jensen, Route No. 1, Ruthon, Minn.
- 52—Carl Madsen, Wheeler Ave., Joliet, Ill.
- 14—Ole Rasmussen, 916 Elizabeth St., Kenosha, Wis.
- 60—Andy Christensen, R. F. D. No. 4, Nebraska City, Nebr.
- 67—Chr. Marius Jensen, P. O. Box 1095, Fresno, Calif.
- 321—J. Hansen, 726 New York Ave., West Palm Beach, Fla.
- 194—A. C. Andersen, Route No. 2, McMinneville, Oregon.
- 312—Hans P. Hansen, 510 Armory St., Springfield, Mass.
- 34—Henry Feddersen, West Seminole St., Dwight, Ill.
- 37—Soren J. Sorensen, 142 Howe St., Bridgeport, Conn.
- 197—Chr. Nelson, 512 Main st., Woburn, Mass.
- 210—Martin Reetz, 358 Cedar St., N. E. Grand Rapids, Mich.
- 319—A. R. Petersen, Route No. 4, Box 197, East Bakersfield, Calif.
- 118—Christ Borre, Wolback, Nebr.
- 113—Karl Frederiksen, Enumclaw, Wash.
- 110—Jens Peter Christensen, Route No. 1, Winside, Nebr.
- 42—I. Sorensen, 2514 N. Stevens St., Spokane, Wash.
- 54—Enevold Nielsen, Dannebrøg, Nebr.
- 267—G. W. Hartmann, 231 So. 4th West, Brigham, Utah.
- 260—N. C. Knudsen, Williston, N. Dak.
- 184—A. Jensen, San Leandro, Calif.
- 137—Walter Jacobsen, Boomer, Ia.
- 257—Andrew J. Andresen, 12 Wilson street, Lynbrook, L. I.
- 44—James Hansen, 857 North Pine street, Ishpeming, Mich.
- 61—Jack Hansen, 7717 Burnham Ave., Chicago, Ill.
- 90—Peter Bierndsen, Box 121, Fort Reading, N. J.
- 111—O. P. Petersen, W. Bryan St. Austin, Minn.
- 198—Jens C. Olsen, Box 122, Kenmare, N. Dak.
- 211—L. P. Christensen, 1505 West 5th St., Grand Island, Nebr.
- 239—Viggo Nielsen, Box 285, Lake Forest, Ill.
- 201—Andreas Hansen, 51 Mechann St., Westbrook, Me.
- 48—H. Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo.
- 98—Peter J. Peterson, Blooming Prairie, Minn.
- 104—L. W. Larsen, Lock Box 44, Sherburn, Minn.

- 236—Peder Hansen, Box 354, Wisner, Nebr.
- 245—Jens Rasmussen, 410 Sherman Ave., South Bend, Ind.
- 262—Edward Nielsen, Cozad, Nebr.
- 294—Walter C. Matson, Williams-town, Vt.
- 298—Christian M. Christiansen, 2848 Barry Ave., Chicago, Ill.
- 140—Soren Chr. Andersen, 622 Forest Ave., Oak Park, Ill.

RESTANCELISTE.

I Henhold til den Exekutive Komites Kendelse meddeles det herved, at følgende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessments til Hovedkontoret:
Loge Nr. 310... Minot, N. D.
FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

MAN SKAL IKKE

“Man skal ikke skue Hunden paa Haarene.”

Sandheden i dette gamle Ordsprog beviste sig ved Konventionen i St. Louis i mange Retninger. For Exempel Loge Nr. 191 med 29 Medlemmer beviste, at det ikke er Medlemsantal, men Dygtighed, som gør Udfaldet. Broder Fisher siger, at en Delegat talte 19 Gange og at 150 Delegater “tiede og samtykkede.” Maaske disse 150 ved at “tænke og tie” fandt Tid til at dømmes Sagerne, som de burde dømmes. De var i hvert Fald Flertallet, men det er dog tvivlsomt, om de altid “samtykkede.” “The Solid West” kom til Konventionen tilsyneladende med de bedste Betingelser til at gøre gældende deres Indflydelse. De havde Organisation og ualmindelig Talent. “De kæmpede en haabløs Kamp,” siger Claus Jensen. Kanske dette burde være en Advarsel for Brødersamfundet. Mon det ikke er Bevis paa, at Distrikts-Inddeling og Hoved-Konvention ikke samtidig kan bestaa indenfor Brødersamfundet? Inddeling betyder Adskillelse, og kun ved Sammenslutning kan Samfundet voxe. Derfor, Brødre, lad os ikke skabe nogen Øst, Vest, Syd og Nord indenfor Brødersamfundet, men bevare det som et stort sammensluttet Hele.

Med broderlig Hilsen,
J. M. HANSEN,
Delegat for Nr. 239.

EFTERDØN FRA KONVENTIONEN

Maa det være mig tilladt at gøre nogle Bemærkninger til Broder Nick Andersens Artikel i vort Samfundsblad for Januar vedrørende Udfaldet af St. Louis Konventionen. Som en af de Delegater, der før Konventionen skrev flere Artikler imod Distriktsinddeling, burde det jo være unødvendigt igen at fremføre de Argumenter derimod, som ved Afstemningen over Forslaget blev godkendte af mere end to Trediedele af Delegaterne. Naar Broder Andersen skriver, at det saa ud til “at Delegaterne fra andre Pladser var fuldt bestemte paa, at hvad Californias Loger fremlagde skulde nedstemmes uden Hensyn til om det var for vort Samfunds Bedste og Fremgang eller ej,” saa skulde man tro, at der var indgaaet en Sømmensværgelse af de Delegater fra andre Egne af Landet, der havde andre Meninger end California Delegaterne, om at ydmyge og saare disse ved at stemme imod alt der fremkom i Retning af Forslag fra California.

Det er slet ikke smukt at tænke saaledes om andre Brødre, det er meget bedre at tro, at hver især stemte paa

de forskellige Forslag, der forelaa til Afgørelse, efter bedste Skøn og Overbevisning, uden Hensyn til hvilken Loge eller Gruppe af Loger, der havde indsendt disse. Jeg tvivler meget paa, at der fandtes en eneste Delegat, der ikke personligt beundrede California Delegaternes Sammenhold og Optræden ved St. Louis Konventionen; jeg gjorde det, og jeg var glad ved at gøre personligt Bekendtskab med Brødre som Hans Vejby, Carl Mygind, Anders Andersen og flere andre af Californias Delegater. Alle fandt jeg at være prægtige Brødre og udentvilt værdige Repræsentanter for deres respektive Loger. Dette forhindrede mig dog ikke fra at kaste min Stemme i Overensstemmelse med min egen Overbevisning; jeg antager at det var akkurat hvad alle andre Delegater gjorde, i Særdeleshed naar det drejede sig om vigtige Spørgsmaal. Der var saavist ingen Delegat, der tænkte paa at der var noget “ubarmhertigt” i at arbejde og stemme for eller imod dette eller hint Forslag, og jeg kan heller ikke tænke mig, at Broder Nick Andersen, eller andre af vore gode California Brødre just mener, at man skal lade sine personlige Følelser herske over Forstanden i en lovgivende Forsamling.

Broder Andersen skriver endvidere: “Nu, Brødre, efter Konventionen er overstaaet, saa haaber vi da, at en anden af Delegaterne vil tænke over det med lidt mere moden Overvejelse. Vi har ikke herude faaet anden Mening end vi havde før, særlig hvad angaar Distriktsinddeling.” — Hvis dette sidste er Tilfældet, hvorfor da haabe, at Delegater og Brødre fra andre Egne skulde have forandret Mening i dette Spørgsmaal?

Hvorfor i det hele taget insinuere, at de Brødre, der er imod lovtvungen Distriktsinddeling (som jo er noget helt forskellig fra California Logernes frivillige Sammenslutning), ikke skulde have skænket denne Sag den samme “modne Overvejelse,” som deres California Brødre?

Broder Andersen paapeger imidlertid en Ting, der vel er værd nærmere Overvejelse, nemlig den uretfærdige Maade, som Logerne er repræsenterede paa. Det Exempel han fremfører, hvor en Loge med 727 Medlemmer ikke har mere at sige end en med kun 11, naar der skal stemmes over et Forslag ved vor lovgivende Konvention, er selvfølgelig et Misforhold, der hverken er retfærdigt eller demokratisk. Det mærkelige er imidlertid, at Broder Andersen ikke synes at kunne se, at hvad han her paapeger som forkert og uretfærdigt, just er en af de væsentligste Anker imod lovtvungen Distriktsinddeling, idet henved fire Femtedele af Logerne, hvis California Logernes Forslag var bleven vedtaget i St. Louis, jo netop vilde være berøvet enhver direkte Repræsentation i Hovedkonventionen.

Nu, Brødre, i Vest og Øst, Syd og Nord, skal vi nu ikke allesammen være enige om at slaa en Pæl igennem Distriktsinddeling, saaledes som denne Ide har været fremlagt ved flere Konventioner og stadig blevet forkastet med stort Flertal.

Lad os derimod takke vore California Brødre, fordi de har vist os hvad der kan opnaas i Retning af Broderskab og Sammenhold, ad Frivillighedens og Selvopofrelsens Vej, ikke ved Tvang eller Lovbud. Lad os sætte os ud over de geografiske Grænser, der kaldes Øst og Vest, Syd og Nord, lad Logerne hver paa sin Kant følge i California Brødrenes Fodspor, i lignende Retning som disse nu i fire Aar har arbejdet

sammen, saa vil der, om end i forskellig Grad, kunne meldes Fremgang over hele Linien, naar den næste Konvention møder i Omaha i 1927. Lad os i Mellemtiden benytte vort Blads Spalter i fuldt Maal, baade til at fremsætte nye Ideer, saavel som til at forsvare de gamle, der har vist sig at være gode og sunde for vort Samfund. Lad os i Særdeleshed vedblive at holde fast ved, at enhver Loge vedbliver at være direkte repræsenteret i vort Samfunds lovgivende Forsamling, men lad os ogsaa se, om vi ikke inden næste Konvention kan faa udarbejdet en mere retfærdig Repræsentation, der stiller baade de store og de smaa Loger paa lige Fod, naar det drejer sig om Stemmeafgivning, saaledes som Broder Andersen har paapeget.

Jeg haaber, at andre Brødre vil lade høre fra sig angaaende dette Spørgsmaal, og jeg takker Broder Andersen for at have fremkaldt Opmærksomheden derpaa.

Med broderlig Hilsen,
F. T. HANSEN,
Delegat Loge Nr. 172.

KONVENTIONENS MINDER

Aldrig, tror jeg, har jeg tilbragt en mere interessant Uge end den jeg tilbragte som Delegat til Konventionen i St. Louis. Aldrig har jeg følt Broderbaandet knytte saa fast som der, til de mange prægtige og dygtige Mænd, som af deres respektive Loger var kaaret til Delegater. Aldrig tænkte jeg, at den lille Loge i St. Louis kunde give vore Delegater en Modtagelse, Underholdning og Arrangement saa storartet og mangelfrit.

Mens jeg sidder her ved mit Skrivebord svinger Tanken sig tilbage, og jeg ser igen det store, lyse Konventionslokale, med det hvælvede, stjernebesatte Loft. Jeg lever igen i det Alvors og forventningsfulde Tidspunkt, da Konventionen aabnedes. Jeg ser Lokalet som Banketsal med smagfuldt dækkede Borde og hører og ser den udmærkede Underholdning. Jeg ser den igen som Balsal med vidunderlig feagtig Belysning. Jeg sejler igen i den stille Aften paa den brede Flods blanke Flade. Jeg ser med Beundring igen de naturskønne Haver med Blomster og Planter og Dyr fra al Verdens Hjørner. I Sandhed kan Logen i St. Louis være stolt af det Arbejde de saa ihærdig ihærdig gjorde for Delegaterne og for Samfundet. Jeg ser igen Delegaterne under Forhandlingerne, og deres af Alvors og Bestemthed oplyste Ansigter. Og jeg hører igen deres faste og ivrige Røster forsvare hvad de for Alvor tror er det rette og bedste. Jeg føler igen de faste Haandtryk og den sande Brodervarme, som strømmede fra Hjerterne, da Adskillelsens Time slog. Til Syd og til Nord, til Øst og til Vest gaar Rejsen tilbage til Hjem og Familie, men i Hjerterne føles et vemodigt Savn. Som Fremmede og Ukendte mødte jeg dem, men som virkelige Brødre, som jeg lærte at højagte, forlod jeg dem. Kun Minderne har jeg tilbage, og Haabet — Haabet om Gensyn paa Danmarksturen i 1925. Maa vi bevares og skærmes til den Tid og mødes igen der, mine Brødre er Haabet af

DELEGAT, Nr. 58.

Ca. 500 Danske i Berlin samledes i K. F. U. M.s Festsal i Wilhelmsstrasse til en Julefest, hvori deltog den danske Gesandt, Grev Moltke, og Gesandtskabets Personale. Festen blev holdt ved Hjælp af Gaver fra Danmark, og der var stor Glæde og Taknemlighed over dem. Hvert Barn fik en Gave og et Stykke Legetøj og desuden en Pose med Godter.

DECEMBER REPORT

INSURANCE FUND

Balance, December 1, 1923	\$21,627.84	
Assessments received in December	19,054.46	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis.	52.78	
Dec. 3. Caroline A. Petersen, Executrix, Escanaba, Mich., Insurance . . . \$	415.26	
Dec. 4. Hans Andersen, Rosendale, Calif., Insurance	549.02	
Dec. 6. Niels Jorgen Petersen, Bennett, Nebr., 10 per cent of his Ins.	42.70	
Dec. 6. Maren Dyer, Rockford, Ill., Insurance	478.20	
Dec. 11. Antonie Jacobsen, Portland, Ore., Insurance	1,000.00	
Dec. 11. Marie Gregersen, Whitehall, Mich., Insurance	517.93	
Dec. 11. Laura Jensen, Racine, Wis., Insurance	1,000.00	
Dec. 11. Jorgen Jorgensen, Chicago, Ill., 10 per cent of his Insurance	44.49	
Dec. 13. Hansine Petersen, Superior, Wis., Insurance	500.00	
Dec. 13. Marie C. Jensen, Detroit, Mich., Insurance	500.00	
Dec. 20. George A. De Simons, Milwaukee, Wis., 10 per cent of his Ins.	22.95	
Dec. 20. Emma Marie Henriette Sorensen, So. Chicago, Ill., Insurance	599.40	
Dec. 24. Peter Sjorslev, Kansas City, Mo., 10 per cent of his Insurance	22.94	
Dec. 26. Marie Jensen, Council Bluffs, Iowa, Insurance	505.07	
Dec. 26. Jacob C. Johnsen, Bennett, Nebr., 10 per cent of his Insurance	44.35	
Dec. 29. Anna Christensen, Ishpeming, Mich., Insurance	641.90	
Dec. 31. Emil Mortensen, New York, N. Y., Insurance	1,000.00	
Balance	32,850.87	
	<u>\$40,735.08</u>	40,735.08

Balance, January 1, 1924

GENERAL FUND

Balance, December 1, 1923	\$ 3,793.19	
Received in December	66.10	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis.	7.70	
Dec. 1. Omaha National Bank Building, Rent and Light	\$ 100.66	
Dec. 1. Brodegaard Bros. Co., Emblem for Alf. Th. Jorgensen	150.00	
Dec. 1. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Office Supplies, etc.	78.12	
Dec. 1. Axel H. Andersen, 20,500 Fraternal Papers dated Dec. 1, 1923	437.50	
Dec. 1. Christen Christensen, Trufant Lodge No. 106, Funeral Exp.	50.00	
Dec. 4. Peter Langesen, Spokane Lodge No. 42, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 4. H. A. Madsen, New Haven Lodge No. 32, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 5. Martin Rasmussen, Burlington Lodge No. 63, Funeral Exp.	50.00	
Dec. 7. Herman Nielsen, Co. Bluffs Lodge No. 10, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 13. American Printing Co., Omaha, Nebr., Printing	56.50	
Dec. 13. Jacob Andersen, Milwaukee Lodge No. 36, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 14. Jens J. Rasmussen, San Francisco Lodge No. 49, Funeral Exp.	50.00	
Dec. 17. Andrew Hansen, Salt Lake City Lodge No. 78, Funeral Exp.	50.00	
Dec. 17. Walter Knudsen, Marinette Lodge No. 79, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 19. S. Iversen, R. R. Fare, 3 Times to New York, \$27.18; Postage, \$12.20	39.38	
Dec. 19. Marius Petersen, Kansas City Lodge No. 56, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 20. Carl O. Hansen, Marinette Lodge No. 79, Extra Help	100.00	
Dec. 26. Niels Mathiesen, Co. Bluffs Lodge No. 10, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 26. Thomas C. Olsen, Kenosha Lodge No. 14, Funeral Expenses	50.00	
Dec. 31. Alfred E. Christiansen, Salary for December	125.00	
Dec. 31. Aksel Skelbeck, Salary for December	85.00	
Dec. 31. Frank V. Lawson, Balance Salary for October Quarter	370.01	
Dec. 31. Rolf Rasmussen, Salary for October Quarter	206.67	
Balance	1,518.15	
	<u>\$ 3,866.99</u>	3,866.99

Balance, January 1, 1924

AID FUND

Balance, December 1, 1923	\$ 356.35	
Dec. 20. Frederik Nielsen, Denver Lodge No. 43, Extra Help	\$ 50.00	
Dec. 20. John C. Johnsen, Clinton Lodge No. 11, Extra Help	65.00	
Dec. 20. Jens C. Jensen, Seattle Lodge No. 29, Extra Help	30.00	
Dec. 20. Jens C. Jensen, Boston Lodge No. 87, Extra Help	50.00	
Balance	170.35	
	<u>\$ 365.35</u>	365.35

Balance, January 1, 1924

OLD MEMBERS' BENEFIT FUND

Balance, December 1, 1923	\$ 978.11	
Received in December	175.00	

Balance, January 1, 1924

CHILDREN'S HOME FUND

Lodge No. 38, \$5; No. 210, \$5; No. 71, \$10; No. 113, \$8; No. 154, \$8; No. 157, \$5.70; No. 308, \$1.20; No. 151, \$1.50; No. 301, \$7; No. 213, \$2.50; No. 30, \$6.80; No. 161, \$5; No. 150, \$7.60; No. 89, \$4.70; No. 85, \$4; No. 178, \$3.90; No. 225, \$1; No. 142, \$2.20; No. 208, \$1.80; No. 245, \$1.50; No. 269, \$5; No. 46, \$15; No. 3, \$15; No. 36, \$12; No. 62, \$12; No. 75, \$25; No. 230, \$4.50; No. 139, \$25; No. 283, \$10; No. 219, \$10; No.

93, \$2; No. 48, \$10; No. 92, \$10; No. 100, \$3.90; No. 282, \$3.80; No. 32, \$15; No. 53, \$5; No. 179, \$5.90; No. 213, \$3.25; No. 214, \$2.50; No. 221, \$5; No. 311, \$5; No. 22, \$2.60; No. 29, \$25; No. 106, \$15; No. 280, \$5; D. S. S. Lodge No. 64, \$14; D. S. S. Lodge No. 10, \$20; A. Otto, \$2; Lodge No. 20, \$13; No. 26, \$15; No. 113, \$8; No. 122, \$3.30; No. 59, \$10; No. 60, \$1.50; No. 84, \$5.80; No. 134, \$8; No. 154, \$10.80; No. 191, \$4; No. 241, \$4; No. 301, \$7; No. 38, \$5; No. 51, \$10; No. 233, \$5; No. 266, \$1.50; No. 112, \$9.50; No. 14, \$35.60; No. 258, \$5; No. 172, \$15; No. 234, \$3; No. 189, \$1.80; No. 202, \$10; No. 4, \$65; No. 21, \$2.70; No. 65, \$10; No. 177, \$5; No. 12, \$10; No. 56, \$15; No. 63, \$2.70; No. 81, \$5; No. 140, \$10; No. 192, \$10; No. 1, \$20; No. 34, \$7.20; No. 64, \$7.80; No. 114, \$5; No. 119, \$28; No. 242, \$10; No. 9, \$8; No. 10, \$28.50; No. 54, \$10; No. 228, \$5; No. 6, \$5; No. 17, \$25; No. 125, \$5.20; No. 153, \$2.20; No. 227, \$20; No. 35, \$15; No. 194, \$3.70; No. 14, Christmas Committee, \$56.19.

Total	\$ 945.84	
Danish Orphan Home, Chicago, Ill.	\$ 189.17	
Danish Orphan Home, Perth Amboy, N. J.	189.17	
Danish Orphan Home, Tyler, Minn.	189.17	
Danish Orphan Home, Elkhorn, Iowa	189.17	
Danish Orphan Home, Waupaca, Wis.	189.16	

\$ 945.84 945.84

RESERVE FUND

Balance, December 1, 1923	\$ 12,243.51	
Coupons:—		
Polk Co., Nebr., \$360; Rosseau, Minn., \$275.	635.00	
Gladstone, Mich., \$300; Lee Co., Ia., \$330.	630.00	
Franklin Co., Ill., \$2,284.62; St. Edwards, Nebr., \$120	2,404.62	
Wayne, Nebr., \$390; Clarke, Nebr., \$980.	1,379.00	
Herman, Nebr., \$150; Dixon, Nebr., \$120.	270.00	
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	26.96	
Balance, January 1, 1924	17,580.09	
Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	1,356,450.00	
Total	\$1,374,030.09	

TOTAL ASSETS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,356,450.00	
Balance, Insurance Fund	32,850.87	
Balance, General Fund	1,518.15	
Balance, Aid Fund	170.35	
Balance, Old Members' Benefit Fund	1,153.11	
Balance, Reserve Fund	17,580.09	
Outstanding Checks	9,430.04	
	<u>\$1,419,152.61</u>	

ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,356,450.00	
First National Bank, Kenosha, Wis.	43,969.41	
First National Bank, Omaha, Nebr.	17,580.09	
Omaha Loan and Building Association	1,153.11	

\$1,419,152.61

Kenosha, Wis., January 9, 1924.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

OMBORD PAA JULESKIBET FREDERIK VIII

Den 8de December Kl. 1 Eftermiddag 1923 sejlede jeg som Passager ud fra Scandinavian - American Linies Dock i Hoboken, N. J., under bekendte Toner fra Skibets Hornmusik, bestaaende af syv Mand. Mit Formaal med denne Rejse var for atter at beskue mit Fødeland Danmark og tilfredsstille min Længsel efter at gense den eneste nulevende Broder, som altid havde været mig saa nær. Tillige følte jeg en Trang til at tage mit Fødested i Øjesyn, hvor jeg som Dreng havde tumlet mig omkring ved de Bække smaa, hvor jeg kendte hver en lille Busk og Plet.

Med Undtagelse af en Dags Storm over Nordsøen havde vi det dejligste Vejr, som muligvis kunde findes paa denne Aarstid. Skibet havde en Passagerliste paa ca. 400, det synes jo et lille Antal for saa stort et Skib, som

ellers giver Plads for ca. 1400, men Sagen var, at den svenske og norske Linie sejlede paa samme Klokkeslet som den danske med et endnu mindre Antal Passagerer. Den svenske var dog en Time foran, begrundet paa at Frederik VIII var grundstødt ved Docken, men vi indhentede og passerede denne paa 4de Dag, og siden saa vi ikke noget til "Drottningholm." Ved Indsejlingen til Christiansand blev der sagt, at vi var 300 miles forud, tiltrods for at den svenske skulde være anset for hurtigsejlende. Vi Danske ombord var naturligvis stolte over dette Resultat. Vi ønsker jo gerne at se Danmarks Ros og Magt fremhævet.

Frederik VIII sejlede ind i Frihavnen den 18 December med Musik: "Kong Christian stod ved højen Mast" og et Juletræ i Masten ved Siden af Dannebrogssilaget. Efter at have slaaet sin egen Rekord til 9 Dage og 18 Timer,



RESOLUTIONER



PROVIDENCE, R. I.

I Anledning af at vor fælles Broder Peter Anders Andersen, født i Skjeby ved Aarhus, Danmark, den 3die Juli 1878, afgik ved Døden den 30te December 1923, vedtog Rosenborg Loge Nr. 102, D. B. S., ved sit specielle Møde den 2den Januar følgende:

At Logen beklager Tabet af en trofast Broder og at Logen sympatiserer med hans efterladte Hustru i hendes store Sorg, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Logens Vegne,
GEORG V. PETERSEN, Præsident.
FRED MORTENSEN, Sekretær.

BROOKLYN, N. Y.

I Anledning af Broder Emil Mortensens Død den 17de December 1923 er det vedtaget:

At Logen beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder.

At vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte.

At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Maanedblad og at en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 205's Vegne,
C. H. KRONENBERG, Præsident.
WM. SVENDSEN, Sekretær.

DULUTH, MINN.

I Anledning af at Broder Christ Johnson afgik ved Døden den 9de December 1923 ønsker Brødrene af Dania Loge Nr. 65, D. B. S. gennem disse Linier udtrykke vor dybeste Sorg ved Tabet af en god og tro Broder, som i Aarevis har arbejdet for Logens Vel, og vor hjerteligste Sympathi gaar ud til hans efterladte Hustru og Børn i deres store Sorg.

Til Ære for hans Minde har vi vedtaget at drapere vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og vedtaget at denne Resolution offentliggøres i Det Danske Brodersamfunds Blad samt at en Kopi tilsendes vor afdøde Broders Efterladte.

Paa Dania's Vegne,
JAMES MASON, Præsident.
CARL PHILIPPS, Sekretær.

ROCK SPRINGS, WYO.

I Anledning af at Broder Jens S. Hansen afgik ved Døden den 27de December 1923 blev følgende Resolution vedtaget ved vort Møde den 5te Januar 1924:

At vi dybt beklager Tabet af et mangeaarigt Medlem, og at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 48's Vegne,
J. P. LAURSEN, Præsident.
H. DALGAS, Sekretær.

NEW HAVEN, CONN.

Logebrødrene, forsamlede den 2den Januar til ordinært Møde, vedtog i Anledning af Broder Hans J. Nissens Død den 19 December 1923 følgende Resolution:

Brødrene føler dyb Sorg over denne værdige Broders Bortgang og ønsker gennem en Skrivelse til hans Datter, Mrs. Warren, at udtrykke deres oprigtige Sympathi til hans Efterladte.

Det vedtages at lade Logens Charter drapere for et Tidsrum af 30 Dage.

At lade denne Resolution trykke i D. B. S. Maanedblad og at sende et Exemplar af samme til hans Efterladte.

Paa Loge Nr. 32's Vegne,
HANS M. NIELSEN, Sekretær.

KANSAS CITY, KANS.

I Anledning af, at vort mangeaarige Medlem, Broder Aksel Christian Emanuel Jacobsens dødelige Bortgang, den 19 Oktober 1923, i Virginia, Nebraska, vedtog Loge Nr. 56 følgende Resolution:

At Loge Nr. 56 af Det Danske Brodersamfund dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder samt bevidner vor inderligste Sympathi overfor hans efterladte Hustru; og som et synligt Tegn beklæder Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af tredive Dage; og at et Kopi af denne Resolution tilsendes afdøde Broder Jacobsens Hustru samt vedføjes Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Kansas City, Mo., den 19de Jan. 1924.
Paa Loge Nr. 56's Vegne,
NIELS JENSEN, Præsident.
J. C. JENSEN, Sekretær.

MENOMINEE, MICH.

I Anledning af Broder Thomas Hendricksens Død den 8de Januar 1924 blev der ved et afholdt Extramøde af Loge Nr. 59 den 9de Januar 1924 vedtaget følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af vor afholdte Broder, vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Børn, fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang, endvidere besluttet det at drapere vort "Charter" med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage for hans Minde. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til Afdødes Hustru samt indrykkes i D. B. S. Maanedblad.

Paa Loge Nr. 59's Vegne,
PETER WHEATON, Præsident.
SIVERT R. HANSEN, Sekretær.

SOUTH BEND, IND.

Paa et extra Møde, afholdt den 22de Januar af D. B. S. Loge Nr. 245, blev følgende Resolution vedtaget:

At Logen beklager Tabet af vor meget afholdte Broder og mangeaarige Medlem Anders Christensen, som afgik ved Døden den 21de Januar 1924.

Vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Slægtinge.

Til Ære for hans Minde beklædes vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres tillige i D. B. S. Maanedblad.

Paa Loge Nr. 245's Vegne,
PETER CORDTZ, Præsident.
HANS JØRGENSEN, Sekretær.

fradraget Tiden Skibet laa stille ved Christiansand og Christiania.

Umiddelbart før vi kunde se den danske By Gilleleje paa Sjællands Nordspids, fortalte Rygtet, at da Frederik VIII løb af Stabelen i Stettin i 1910 blev det spaaet af en dansk Kvinde, at Skibet vilde gaa tilbunds med Mand og Mus i Atlanterhavet som Juleskib i 1923, og mærkværdig som det var, havde jeg drømt det samme en 10 Dage før min Afrejse, saa det var med den Tanke en haard Afsked at sige Farvel til min Familie, Hustru og Søn, som var mig saa kære, men da Rejsen var lykkelig overstaaet tiltrods for derne Spaadom, skulde man jo ikke fæste nogen Tillid til Spaadomme og Drømebilleder.

Med Hensyn til Behandlingen og Servering af den daglige Menu, saa var den enestaaende og tilfredsstillende; den udelader enhver Kritik. Underholdningen for Passagererne fra Selskabet bestod af Hornmusik, en Time om Formiddagen paa Dæk og en Time om Eftermiddagen i Salonen; om Aftenen Kl. 8 Biografbillede i Spisesalonen. Søndagen serveredes den saakaldte Kaptejn's Dinner, som overgik den fineste Banket. Efter samme vedtog samtlige Passagerer paa 2den Klasse ved deres Underskrifter at tilsende Kaptejnen en Skrivelse og udtrykke deres fulde Tilfredshed under Overrejsen samt ønske ham, øvrige Officerer og Mandskabet en glædelig Jul. Femten Minuter senere forelaa Kaptejnens Tak for samme.

Jeg kan ikke undlade at tænke paa hvor behagelig det vilde være at gen tage Turen til Danmark med et af Selskabets Skibe, der skal bringe Det Danske Brodersamfunds Medlemmer med Familie hjem til Fest paa Ræbild Bakker den 4de Juli 1925.

CHRISTIAN NIELSEN,
R. F. D. 3, Bridgeport, Conn.
p. T. i Danmark.

TANKER

ved Broder Andersens (af Rosenborg Loge Nr. 102) Baare den 3die Januar.

I Vemods dybe Tanker omkring vor Broder her, hvis Hjerte mer ej banker for den, som ham var kær. I Ungdoms bedste Alder han drog til fremmed Bo, fra Verdens Kval og Jammer til evig Fred og Ro.

I Gravens stille Gemme til Hvile han er lagt. Vi vil ham aldrig glemme, hans Liv var Flid og Agt. Farvel, vor kære Broder, for tidlig drog du bort. Og Logens Brødre sørger, at skilles var saahardt.

Med broderlig Hilsen,
ADOLPH GULDBRANDSEN,
Providence, R. I.

ET SVAR

I Broder Niels Simonsens Brev i Medlemsbladet for Januar nævner han, at jeg "uden Tilladelse fra den Eksekutive Komite har taget mig den Frihed at udsende en Rundskrivelse til Brodersamfundets Loger."

Ved at optage dette i Medlemsbladet uden samtidig at meddele Læserne, at Brodersamfundets Love ikke kræver nogen saadan Tilladelse, er der begaaet mig en Uret, idet Læserne let kan tro, at jeg har begaaet en Fejl. Jeg vil derfor bede Dig i næste Nummer forklare, at det kun er for Rundskrivelse fra en enkelt Loge til alle de andre, at der først maa indhentes Tilladelse fra Overbestyrelsen. Breve fra andre Loger er Logesager og maa behandles ved Logemødet, og for at undgaa Splid iblandt Løgerne er det nødvendigt, at saadanne Breve først godkendes af Overbestyrelsen. Derimod har ethvert Menneske, enten han er Broder i Samfundet eller ej, Ret til at skrive til alle de Loger, han lyster, uden først at spørge nogen om Forlov. Saadanne Breve er ikke Logesager og behøver ikke at bringes frem for Logen.

Min Rundskrivelse angaaende Støtte for det danske Oplysningskontor blev udsendt til enhver dansk Forening og

Kirke i de Forenede Stater samt til henved 4,000 danske Privatfolk, hvis Adresser, jeg havde.

Med broderlig Hilsen,
VIGGO C. EBERLIN.

DANSKE UDE OG HJEMME

Humoristen Sam skriver i "København": Der er noget festligt ved at spise Gaasesteg, noget, man til Exempel ikke føler ved at spise en Høne. Det kan hænde, at man en halv Time efter, at man har været med til at spise en Høne, ikke mere husker, hvad man har faaet. En Gaas derimod glemmer man ikke saa let. Den skal nok holde Mindet om sig levende et godt Stykke Tid, i Reglen hele Natten. Gaasen er en Personlighed, ogsaa i levende Live. Man lægger uvilkaarligt Mærke til hver enkelt af en Flok Gæs, hvorimod en Flok Ænder virker mere under et ligesom — sans comparaison naturligvis — en Deling Gardister. Staar en Flok Ænder pludselig overfor en Fare, flygter de til alle Sider uden Maal og Med, hvorimod en Flok Gæs i Reglen trækker sig tilbage i god Orden. En Gaas er nemlig som de fleste særprægede Personligheder tapper af Naturen. Jeg har en Gang overværet en Kamp mellem en Gaas og en stor Hund, og det gav mig Agtelse for Gaasen. Den nappede Hunden i Skindet, og Hunden slog Tænderne om Halsen paa Gaasen, der imidlertid ikke lod sig forbløffe deraf, men varmede sin Modstanders Øren med Vingerne, saa Hunden tilsidst aabenbart ikke vidste, hvor den havde Hovedet og hvor Halen. De blev skilt ad, og Gaasen gik stolt og langsomt sin Vej, idet den drejede paa Halsen ligesom en Mand, der har faaet en for snæver Flip paa, og en Gang imellem vendte den sig udfordrende om efter Hunden, der sjokkede bagefter sin Herre med Halen saa langt inde under sig, at Spidsen gik frem mellem Forbenene.

Dansk-Amerikaneren Borgstrøm har sammen med en Svensker givet Harmonikakonzert for Kejser Wilhelm i Doorn og fortæller derom til Aalborg Stiftstidende:

— Vi havde i Holland givet en Koncert til Fordel for nødlidende tyske Børn. Derved blev den tyske Forening opmærksom paa os og spurgte, om vi var villige til at give en Koncert for Ex-Kejseren paa Doorn. Det havde vi selv-

følgelig intet imod, og faa Dage efter kom Indbydelsen fra Ex-Kejserens Hofmarskal, Grev Detlef Moltke.

Borgstrøm tager det lille Brev frem. Det bærer i øverste Hjørne Mærket "Hans Majestæt Kejser og Konge Wilhelm II.'s Hofmarskallat," og det anmoder i elskværdige Vendinger de to Herrer om at komme til "Haus Doorn" for at give en Koncert for "Deres Majestæter Kejseren og Kejserinden."

Borgstrøm fortsætter:

— Ankomsten til den nærliggende Station blev vi befordret til Slottet i Kejserens Automobil. Ved Porten stod hollandske Vagtposter med opplantede Bajonetter. Paa Slottet fik vi anvist et smukt, stort Værelse, hvor vi kunde klæde os om. Det var rigt beklædt med Tæpper; paa Væggene hang store Billeder af Kejseren. Det var flot udstyret og gjorde netop Indtryk af at være et Slotsværelse. Da vi var klædt om, blev vi af Grev Moltke, der forøvrigt har Slægt i København, ledsaget gennem den smukke Have, hvor der var et overordentligt rigt Blomsterflor, til en Terrace. Vi blev budt et Glas Vin, hvorefter Kejseren sammen med sin Gemalinde og de ca. 100 indbudte kom til Stede. Vi gav saa vor Koncert. Alt, hvad vi spillede, baaded klassiske og "Shimmy'erne, syntes saavel hele Kejserfamilien som de indbudte at være meget glade for. Der var ogsaa nogle tyske Marcher iblandt, som Kejseren aabenbart var særlig henrykt for. Efter Koncerten modtog vi saavel Kejserens som hans Gemalindes Billeder med deres egenhændige Signaturer. Vi var til Middag sammen med de indbudte, men Kejserfamilien var ikke til Stede, derimod Grev Moltke, som var meget munter og talte om Danmark, hvor han havde været flere Gange og hvis smukke Piger han erindrede. Kejseren syntes ganske at have aflagt det preussiske Væsen. Han er en fin ældre Herre.

En Højskole paa det engelske Sprog, men efter dansk Mønster, begyndtes i dette Efteraar i Henryville, Pa. Den kaldes The Pocono Peoples College og ledes af en ung Dansk-Amerikaner, S. A. Mathiasen, som er født i Omaha.

M. har College Uddannelse, har været i Forbindelse med Community Service og opholdt sig et Aar i Danmark, hvor han særlig studerede ved den internationale Højskole, men ogsaa besøgte flere andre Højskoler. Det var

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assurance
61	Christian Sørensen	Chicago, Ill.	63 Aar	1898	1. Dec. 1923	Læk By og Sogn	Cancer of Stomach	\$ 599.40
10	Gregers Jensen	Council Bluffs, Ia.	70 Aar	1899	15. Dec. 1923	Aalborg Amt	Nephritis	505.07
44	Anton C. Christensen	Ishpeming, Mich.	58 Aar	1888	16. Dec. 1923	Løgstør	Embolis of Arteries	641.90
205	Emil Mortensen	Brooklyn, N. Y.	38 Aar	1914	17. Dec. 1923	Bornholm	Acciden	1,000.00
172	Robert Nielsen	Philadelphia, Pa.	42 Aar	1907	15. Dec. 1923	Horsens	Pneumonia	450.67
58	Alfred Rasmussen	Chicago, Ill.	55 Aar	1904	8. Okt. 1923	Nakskov	Ubekendt	741.47
169	Martin Rasmussen	Hubbard, Nebr.	58 Aar	1909	18. Dec. 1923	Staube Sogn, Vejle A.	Suicide	846.33
48	Jens L. Hansen	Rock Springs, Wyo.	60 Aar	1896	27. Dec. 1923	Skaade pr. Aarhus	Heart Failure	630.14
37	Hans Christensen	Bridgeport, Conn.	62 Aar	1905	24. Dec. 1923	Kjerstrup, N. Slesvig	Carcinoma	651.06
102	Anders P. Andersen	Providence, R. I.	45 Aar	1909	30. Dec. 1923	Skjebj pr. Aarhus	Pulmonary Edema	1,000.00
32	Hans Jørgen Nissen	New Haven, Conn.	62 Aar	1906	19. Dec. 1923	Auarey Sogn	Angina Pectoris	651.33
110	Niels Hansen	Winside, Nebr.	69 Aar	1903	6. Nov. 1923	Magelby, Præstø	Osteomyelitis	273.33
45	Marius Iversen	Minneapolis, Minn.	48 Aar	1904	20. Dec. 1923	Lindballe Sogn	Leukocythemia	808.06
45	Oscar J. Jensen	Minneapolis, Minn.	69 Aar	1892	15. Dec. 1923	Denmark	Auto Accident	538.52
59	Thomas Hendriksen	Menominee, Mich.	65 Aar	1902	8. Jan. 1924	Raarup, Vejle Amt	Nephritis	580.56
56	Aksel C. E. Jacobsen	Kansas City, Mo.	61 Aar	1899	19. Okt. 1923	København	Cerebral Hemorrhage	617.87
67	Ole Jensen Christensen	Fresno, Calif.	69 Aar	1900	5. Jan. 1924	Slesvig	Pneumonia	1,000.00

Mathiasen, der gav Stødet til, at Bukh kom til Amerika med nogle af sine Gymnaster.

Fra Berlin hed det den 9de Januar: Europa har det koldeste Vintervejr i en Menneskealder; der er et stort Snølag fra Norges nordligste Punkt til Sydspidsen af Sicilien. Floderne er pakket med Is, Jærnbanaetrafikken og Skibsfarten er forstyrret; store Dele af enkelte af Verdens største Byer er oversvømmet. Italien har det koldeste Vejr i flere Hundrede Aar. Endog Kanaler og Lagooner i Venedig er bedækket med Is. Skibsfarten paa Østersøen er praktisk talt ophørt.

Det store nordiske Telegrafelskabs statelige ny 7-Etages Bygning i London, England, indviendes den 19de December. Ejendommen, der er holdt i en smuk Stil, spænder over 700 Kvadratmeter og har kostet 100,000 Pd. Strl. Der vil ved den blive beskæftiget 300 Mennesker. Det er den mest moderne Telegrafbygning i London. Der er indrettet Rørpost til "General Post-office" og andre Telegrafelskaber. Endvidere er der anlagt private Telegrafledninger til store Cityfirmaer og oprettet en stor Telefoncentral for Telefonering af Telegrammer. To Reserve-Kraftstationer findes i Bygningen for det Tilfælde, at Byens Elektricitet skulde svigte. Endvidere er der Telegrafskole, Værksted og 100 Telegramombude.

Dannebrog og det engelske Flag vajede udenfor Bygningen, i hvilken Direktør Nielsen bød Velkommen, hvorefter Forsamlingen vistes rundt.

Gesandten, Greve Ahlefeldt-Laurvig, udtalte sin Glæde over at være til Stede ved Indvielsen af Bygningen, der efter Experters Udsagn er en af Verdens mest moderne, men større Glæde følte han som dansk Gesandt i Haabet om, at Stationen maatte blive et stærkt Led i det inderlige Samarbejde mellem England og Danmark. "Store Nordiske" havde i over 50 Aar arbejdet udmærket Haand i Haand med de britiske Myndigheder og med de britiske og amerikanske Selskaber i England og hele Verden. "Jeg er taknemlig," sagde Gesandten, "fordi den britiske Regering har gjort sit vderste for at hjælpe Selskabet, ikke alene i England, men ude i Østen. Tak til Generalpostdirektoratet og til det britiske Udenrigsministerium." Taleren var glad ved at se den skrappe Konkurrence mellem Telegrafelskaberne udviklet til et behageligt Samarbejde. Sekretær Brown udtalte paa det engelske Postvæsens Vegne de bedste Ønsker for "Store Nordiske." Direktør Denison Pender fra "Eastern Telegraph Co." sluttede sig hertil.

For et Par Maaneder siden blev en prægtig stor St. Bernhardshund, tilhørende en Grosserer, overkørt paa den ene Pote af en Automobil i København. Den blev bragt til Landbohøjskolens Klinik, hvor Pøten blev kureret. Da Hunden var kommen hjem igen til sit Herskab, lagde man Mærke til, at den hver Dag va ret Par Timer borte. Ingen vidste, hvor den var henne, men for et Par Dage siden blev dens Herre ringet op fra Landbohøjskolen, hvor en af Professorerne fortalte ham, at Hunden siden Udskrivningen hver Dag havde været ude at besøge Dyrelægerne, særligt den Dyrlæge, der havde behandlet den, og for hvem den derfor havde fattet Hengivenhed. Dette er dog ikke saa

mærkelig, vedblev Professoren; det hænder af og til, at vi faar Besøg af taknemlige Hunde, der har været Patienter, men Deres Hund er kommen herud sammen med en anden Hund, der havde faaet en Pote læderet. Der er ingen Tvivl om, at Deres Hund husker, at den blev kureret herude og har faaet den anden Hund til at gaa med herud for at vi ogsaa skulde kurere den.

Dr. Hother Scharling, Skibslæge paa "Oscar II," har nylig i Danske Kvinders Nationalraad, en Afdeling af den internationale Kvindelige, som tæller 4 Milioner Medlemmer, holdt Foredrag om nye Synspunkter vedrørende Sterilisationsproblemet, i hvilket han bl. a. omtalte den ret udstrakte Anvendelse af Systemet overfor Forbrydere i U. S. Foredraget vakte megen Interesse, og Sagen diskuteres ivrigt hjemme i Øjeblikket.

Dr. Maurice Francis Egan, der døde forleden, var en af de ældste amerikanske Diplomater og nød stor Anseelse som Forfatter og Foredragsholder. Under sin lange Ministertid i København besøgte han ogsaa ofte de andre skandinaviske Lande og var levende interesseret for Vedligeholdelse af den kulturelle Forbindelse mellem Norden og Amerika.

Med Nattoget Kl. 11:45 Juleaften fra København var der om ved 300 Rejsende til Jylland. Da Toget ankom til Korsør, maatte man paa Grund af Snestormen, der paa dette Tidspunkt var paa sit Højeste, udsætte Færgens Afgang et Par Timer, og da den derefter endelig kom afsted, fik Passagererne den haardeste Overfart over Storebælt, som man i Mands Minde har været ude for. Paa den videre Fart over Fyn stod Toget et Par Timer fast lidt øst for Odense.

Mr. A. Parley Christensen, som for fire Aar siden var Farmer-Labor Partiets Kandidat for Præsident, var i Chicago sidste Uge, og aflagde et Besøg i Danias Klublokaler, hvor han indtog sin Middag og var svært tilfreds med Serveringen. Som bekendt er Mr. Christensen født af danske Forældre. Han er en distingveret Gentleman og gjorde det allerbedste Indtryk paa de mange Danske, der havde Anledning til at hilse

paa ham. Saavidt vides, er Mr. Christensen ikke Partiets Kandidat dette Aar.

En anset dansk Forretningsmand i Rio de Janeiro, Frank C. Kaben, er nylig afgaaet ved Døden efter en lang Tids haabløs Sygdom, 42 Aar gammel. Kaben, der var født i Hejls nær den gamle Grænse, havde rejst meget og havde staaet i Spidsen for Forretningsforetagender i Mellemamerika og Argentina. Han havde opholdt sig i Rio de Janeiro i de sidste 6 Aar og var Medindehaver af et stort fransk Firma. Han var en trofast dansk Mand, der efterlader sig mange Venner i den danske Koloni i Rio.

Postmesteren og Slagteren var lige kommet. De ventede paa Toldkontrolløren. Da denne sidste traadte ind ad Døren, hørte han Slagteren sige:

"— og og og og og og—"
Toldkontrolløren afbrød ham: "Hvad er det, er Du begyndt at stamme?"

Slagteren: "Stamme?"
Toldkontrolløren: "Ja, Du sidder jo og siger og og og og—"

Slagteren: "Jeg refererer kun for Postmesteren, hvad jeg forleden Dag sagde til Maleren Kaalund."

Toldkontrolløren: "Stammer han da?"

Slagteren: "Nej, og det gør jeg heller ikke."

De fik til sidst et Væddemaal i Stand. Hvis Slagteren kunde overbevise Toldkontrolløren om, at Ordet "og" kunde forekomme 5 Gang umiddelbart efter hinanden i daglig Tale, havde han vundet.

Slagteren fortalte da:

Jeg havde bestilt et Skilt hos Maleren Kaalund. Der skulde staa paa det: Kød og Flæsk. Men da jeg fik det, forekom det mig, at man darligt kunde faa Øje paa Ordet "og." Det var klemt for meget inde mellem "Kød" og "Flæsk." Jeg sagde til Maleren, at der skulde være større Afstand mellem "Kød" og "og" og "og" og "Flæsk."

Af de nu udkomne statistiske Efterretninger fremgaar det, at der i 1922 i Danmark omkom 584 Mennesker ved ulykkelige Hændelser, der af 118 i København, 88 i Provinsbyerne og Resten paa Landet. Som altid, omkom der flest ved Drukning, men Ulykker ved Landtrafik er i stærk Stigning.

Antallet af Selvmord var 481 — betydelig flere end de foregaaende Aar, og hele Stigningen falder paa Mændene. 364 af Selvmorderne var Mænd. De overvejende Aarsager var økonomiske Vanskeligheder.

Antallet af Falitter har i de første 3 Kvartaler af 1923 været 445 mod 619 i samme Tidsrum i Fjor.

LÆS DETTE!

Det sker af og til, at D. B. S. Bladet ikke bliver sagt af gennem Postvæsenet eller Logerne, selv om et Medlem er afgaaet ved Døden, udgaaet af Samfundet eller bortflyttet.

Dersom der kommer et D. B. S. Blad til Deres Hus, som ikke ønskes eller hvis Adressat ikke bor der mere, bedes denne Kupon udfyldt og sendt til Danish Brotherhood, Omaha, Nebr.

D. B. S. Blad modtages af nedennævnte, som ikke er berettiget til samme:

Navn
Adresse
By Stat

Denne Blanket tilsendes Hovedkontoret.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa Klæbef Bladet.

FLYTNING

FEBRUAR

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Man vil sørge for

Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt

direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn Medlem af Loge Nr.

Gamle Adresse By Stat

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat